

## ТЕЛЕГРАММА

ПРЕЗИДЕНТУ СССР М.С.ГОРБАЧЕВУ

ПРЕЗИДЕНТУ РСФСР Б.Н.ЕЛЬЦИНУ

МИНИСТРУ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ РСФСР М.Н.ПОЛТОРАНИНУ

Уважаемые Михаил Сергеевич, Борис Николаевич и Михаил Никифорович!

Вчера вечером узнали о заявлении В.В.Лазуткина об отставке, обсудили положение, создавшееся в результате последних событий и в связи со снятием с должности Л.П.Кравченко. Это справедливое и необходимое решение дает нам возможность открыто и честно взглянуть на самих себя, на свою работу в последние месяцы и прямо сказать об этом миллионам советских телезрителей и радиослушателей.

Мы глубоко переживаем тот факт, что Центральное телевидение и радиовещание в целом не оказались на уровне высокой гражданской и профессиональной ответственности ни в последние полгода, когда руководителем ВГТРК был назначен Л.П.Кравченко, ни, главным образом, в трагические дни переворота.

Попытки отдельных работников в доступных им формах противостоять нажиму реакционных партийных и государственных руководителей не могли серьезно повлиять на общий характер вещания не только в дни путча, но и задолго до него. Да, в нашем большом коллективе нашлись и люди, которые не просто подчинились приказам и указаниям наиболее реакционной части руководства Гостелерадио, но и с не-прикрытой радостью восприняли все происходящее в эти дни в стране. И все-таки мы утверждаем, что в подавляющем большинстве коллектив здоров и уже, сделав для себя правильные выводы, дал адекватную и честную оценку тем, кто опозорил его. Сейчас создалось положение, при котором решение вопроса о новом руководстве Компании является жизненно важным, и именно от его решения во многом зависит будущее нашего коллектива, будущее советского государственного телевидения и радио.

Непоправимой ошибкой в этой ситуации было бы пойти по старому недоброму пути, когда каждый следующий руководитель неизменно назначался из числа не имеющих отношения к нашей профессии функционеров. Новые условия, создавшиеся в результате победы над реакцией, позволяют решить этот вопрос по-новому.

В лице В.В.Лазуткина мы видим человека, который может решать стоящие перед ВГТРК новые задачи и вместе с коллективом, в котором он проработал почти 20 лет, пойти по пути коренной перестройки и изменения самого духа вещания. Мы убеждены, что на этот раз пост Председателя Всесоюзной компании займет принципиальный и умный человек. И вместе с тем полагаем, что отставка В.В.Лазуткина отрицательно скажется на моральном климате в коллективе телевидения, глубоко уважающем этого человека. Не следует забывать и его огромный вес и авторитет в международном телевизионном сообществе. С его именем связана реализация многих смелых и неординарных интернациональных проектов, осуществленных под его прямым руководством и под его личную ответственность не только в годы перестройки, но и в самые застойные времена.

В.В.Лазуткин молод. Это - высококультурный, честный и принципиальный человек. Все, знающие его, неоднократно имели возможность убедиться в том, что это - человек подлинно демократических убеждений и твердых моральных принципов. Именно он делал все от него зависящее для смягчения режима "наименьшего благоприятствования", который создавал для нарождающегося телевидения России Л.П. Кравченко. Именно он неоднократно своими распоряжениями сводил на нет или максимально смягчал одиозные рекомендации и указания бывшего председателя. Именно, как Председатель Совета Интервидения, он подписал протест Международной организации телевидения и радиовещания (ОИРТ) против вооруженного захвата телеканала в Вильнюсе, и этот документ, подписанный всеми членами ОИРТ был направлен премьер-министру В.Павлову. Именно он сам верстал выпуск программы "Время" 19 августа - единственный, за который нам не стыдно смотреть людям в глаза. Именно он издал приказ о департизации ВГТРК немедленно после ухода Л.П.Кравченко. Именно он - единственный

133

133

3.

за многие десятилетия существования ЦТ руководитель, который досконально знаком с тонкостями всех основных телевизионных и радио-профессий.

Мы убеждены, что положительное решение вопроса, при котором В.В.Лазуткин останется в Компании и возглавит одно из направлений, в частности международные связи, послужит интересам дела.

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ КОЛЛЕКТИВА ВСЕСОЮЗНОЙ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ТЕЛЕРАДИОВЕЩАТЕЛЬНОЙ  
КОМПАНИИ

27.08.91г

